

亚太森博获评“山东省循环经济示范单位”

通讯员杨晓雷报道 2014年3月11日，亚太森博（山东）浆纸有限公司被山东省经济和信息化委员会评为首批“山东省循环经济示范单位”。

该项评选是山东省经信委、住建厅、商务厅、农业厅、教育厅、旅游局在对循环经济试点省全面自查评估的基础上，经各市推荐、专家评议、网上公示，最终评选出的。该评选将对山东省深入贯彻《循环经济促进法》，进一步落实《山东省循环经济发展“十二五”规划》起到推动作用。

作为发展循环经济的代表企业，亚太森博公司环保投资达39亿元，占总投资的26%，创国内单个浆纸工厂环保投资之最。目前该公司水资源的循环利用率达到95%；污水进行三级深度脱色处理后回用，用于喷淋、

抑尘等；造纸黑液进行蒸发、燃烧、苛化，碱回收率达99.3%，有机物用来批量生产无公害生物有机肥，用于植树造林和农业生产。该公司还投资6800多万元建设了城市污水回用项目，每天回用4万m³生活污水，每年可节约新鲜水近1000万m³，已成为发展循环经济的典范。公司也是国内首家将城市生活污水用于工业生产的造纸企业。

由于在环境保护、社会责任等方面的突出贡献，亚太森博公司曾被评为全国优秀外商投资企业、全国明星侨资企业、全国节能减排科技创新最具影响力企业、首届中华蔡伦奖杰出企业、山东省节能减排先进企业、山东省循环经济试点企业、最具社会责任感企业等。 ▀